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Настоящий руководящий документ распространяется на общепро­

мышленную трубопроводную арматуру и устанавливает единые тех­

нические требования к качеству поверхности, к к о н сер ва м и , к 

средствам  временной противокоррозионной защиты (ВПКЗ), к внут­

ренней уп аковке, расконсервации, обеспечивающих защиту армату­

ры от атмосферной коррозии, загрязнений во в се х  климатических 

зо н ах .

Выполнение требований настоящего руководящего документа я в ­

ляется  обязательным при разработке нормативной технической 

документации на конкретные виды арматуры.

Руководящий документ разработан на основании ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8 .

ультразвуковая диагностика
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I .  ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1 .1 .  Поверхности apf/атури,изготовленные из конструкционной 

стали, чугуна и цветных металлов,подлежат временной противокор­

розионной защите. Хрсбовшия о временной противокоррозионной 

защите дол ны быть указаны в конструкторской документации на 

изделие. Консервация арматуры выполняется на срока, указанные

в конструкторской документации.

1 .2 .  Временной противокоррозионной защите не подлежит арма­

тура, выполненная из коррозионностойких сталей и сплавов, а 

также поверхности арматуры, защищенные покрытиями.

Временная противокоррозионная защита арматуры яз цветных ме­

таллов -  по усмотрению заказчиков.

1 .3 .  Временной противокоррозионной защите не подвергаются 

поверхности, расположенные внутри герметизированных объемов при 

обеспечении сохранности их эксплуатационных и декоративных 

свойств при хранении.

1 .4 .  При транспортировании и хранении арматуры без средств 

временной противокоррозионной защиты применяют обозначение ва­

риант защиты -  БЗ-О.

1 .5 .  Консервация включает подготовку поверхности, применение 

(нанесение) средств временной противокоррозионной защиты и упа­

ковывание .

Допускается исключать одну или две из указанных стадий или 

совмещать их в зависимости от применяемого технологического про­
цесса и требований, предъявляемых к изделию.
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1 .6 .  Арматура, поступающая на консервацию,не должна иметь 

коррозионных поражений, а также повреждений металлических и не­

металлических неорганических и других покрытий.

1 .7 .  Консервация арматуры подразделяется на внутреннюю и 

наружную.

В зависимости от конструктивных особенностей арматуры отдель­

ные узлы могут быть законсервированы различными методами.

1 .8 .  Внутренние полости арматуры, принятые ОТК, поступающие 

на консервацию, должны быть чистыми и сухими.

1 .9 .  Консервация арматуры производится в  сборе после всех  

испытаний, предусмотрены . технической документацией^ принятия 

ее  ОТК.

1 .1 0 .  Консервацию труднодоступных внутренних поверхностей 

допускается производить по окончании приемо-сдаточных испытаний 

с частичной разборкой арматуры, не нарушающей работоспособность.

I . I I *  Поверхности арматуры, недоступные для временной про- 

тиликиррозионной защиты, подвергаются консервации в процессе 

сборки, в  соответствии с КД на изделие.

1 .1 2 .  Допустимые срока межоперационного хранения деталей и 

арматуры без защиты должны со о тветство ва ть  ГОСТ 9 .0 2 8 - 7 4 .

1 .1 3 .  Выбор с р о д с т в  м огоперацчош ю й защиты и м етодов р аскон ­

серваци и  п р ои зводи тся  в  с о о т в е т с т в и и  о ТрОбОЕЙНИЯШ

ГОСТ 9 .0 2 3 -7 4  по технологии предприятия-изготовителя.

1 .1 4 .  Качество материалов, используемых для обезжиривания, 

консервации, расконсервации и упаковки, д о л ж о  удовлетворять _ 

требованиям стандарта или технических условий и быть подтверж­

дено паспортом-сертификатом или другим документом ар^дпртятия- 

и зготови теля .
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I . 1 5 . Консервадаонные катериалы должны храниться в со о твет­

ствии с требованиям! стандартов или технических условий на эти 

материалы.

I . 16- Выбор ср ед ств  временной противокоррозионной защиты 

внутренних поверхностей зависит от материала и вида арматуры 

и указы вается в КД на изделие.

1 .1 7 .  Выбор ср едств временной противокоррозионной защиты на­

ружных поверхностей зависит от требуемых сроков защиты, условий 

хранения и варианта внутренней (барьерной) упаковки и указыва­

е т ся  в КД на изделие,

1 .1 8 .  Время транспортирования входит в срок действия консер­

вации.

1 .1 9 .  Консервация арматуры должна производиться на участках 

сборочных или других цехов (далее -  участки консервации)

1 .2 0 .  Участки консервации должны располагаться с  учетом иск­

лючения или ограничения проникновения агрессивных г а зо в  и пыли.

1 .2 1 .  Температура воздуха в помещении должна быть не ниже 

15°С и относительная влажность не выше 70%,

Допускается увеличение влажности до 80% в условиях, исключа­

ющих конденсацию вл аги .

1 .2 2 .  Консервация кислородной арматуры, выполненной из кор­

розионное тойких ста л ей , и электромагнитной арматуры маслами в 

смазками не производится.

Обезжиривание, сушка наружных и внутренш поверхностей, а

также упаковка указанной арматуры производится в  соответствии 
с требованиями КД по технологии предприятия-изготовителя.
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1 .2 3 .  При поставке арматуры на экспорт необходимо соблюдать 

требования ГОСТ 2 6 3 0 4 -8 4 .

2 .  ПОДГОТОВКА ПОВЕРХНОСТИ АР.ШУРЫ К КОНСЕРВАЦИИ

2 . 1 .  Поверхности арматуры наружные и внутренние, подлежащие 

временной противокоррозионной защ ите, должны быть очищены от 

загрязнений, обезжирены и высушены.

2 .2 .  ОбезжирИЕаше наружных и внутренних поверхностей арма­

туры следует производить о д а м  из органических растворителей 

(вефрас -  С 50/170 по ГОСТ 8 5 0 5 -8 0 , нефрас -  C 3-80/ I20  и

С2-80/ 120 по ГОСТ 4 4 3 -7 6 , уайт-спирит по ГОСТ 3 1 3 4 -7 8  и д р .)  

или во дам и  моющими раствора!и  (препараты МЛ-5 1 , МЛ-52 

ТУ 8 4 -2 2 8 - 8 0 , со ст а в  П С -3 1  ТУ 3 8 - I 0 7 I I 3 - 7 8 ,  составы  КМ-2 и 

КМ-5 ТУ 6 - 1 8 - 5 - 7 7 ,  лабом нд-203, лабомид-201 ТУ 3 8 -1 0 7 3 8 -8 0 , 

синтанол ДС-10 ТУ 6 -1 4 - 5 7 7 -7 7  и д р . ) .

2 .3 .  Необходимость использования органических растворителей 

или водных моющих растворов должна быть указана в  технологиче­

ской документации.

2 .4 .  При обезжиривании арматуры без разборки следует учиты­

ва т ь  совм естим ость всех  материалов, из которых выполнена ар \ а- 

тур а, с  используемым органическими растворителями или в о д а м  

моющй! л  с р е д с т в а м .

2 .5 .  На металлических поверхностях арматуры, подготовленных 

для временно! противокоррозионной защиты кон сср зш уон н ьм  м о ­

лами , напри?ер K - I 7 ,  ИГ-203 допускается наличие плеши м асла.

2 .6 .  Поверх кости арматуры после обсз.лриваш ш  трогать н еза­

щищенны vji не д оп усгаетсч .
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2 .7 .  Контроль качества подготовленных к консервации поверх­

ностей арматуры производит отдел технического контроля (ОТК) в 

соответствии с технологическим процессом предприятия-изготови­

тел я .

3 .  ВАРИАНТЫ ВРЕЛЕННОЙ ПРОТИВОКОРРОЗИОННОЙ ЗАЩИТЫ

3 . 1 .  Временную противокоррозионную защиту арматуры произво­

д я т :

а ) консервационными маслами,

б) консервационнымл смазками,

в) ингибированными полимерными покрытиями,

г )  изоляцией изделий от окружающей среда с помощью упаковоч­

ных материалов с последующим осушением воздуха в  изолированном 

объеме влагопоглотителем (си ли кагелем ),

д) загущенными водными растворами контактных ингибиторов,

е) летучими ингибиторами на носителях (бум агах) -  противо­

коррозионной бумагой,

ж) спиртовыми, водно-спиртовыми и водными растворами инги­

биторов.

Д опускается применять другие варианты защиты по 

ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8 .

3 . 2 .  Консервация коясервационяыми маслами (вариант защиты 

B 3 - I )

3 . 2 . 1 .  Для защиты обработанных и необработанных наружных и 

внутренних поверхностей арматуры из черных и цветных металлов
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долхны применяться жидкие консервациоыше м асл а , приведенные 

в  т а б л .1 .

Таблица I

Наименование и марка, Ориентировочный
Вариант защиты 

по ГОСТ 9 .0 1 4 -7 8
стандарт или технические расход материала

условия на I  к* поверх­
н ости , к г

Консервационное масло K -I7  
ГОСТ 1 0 8 7 7 -7 6

0 ,3 4 B 3 - I

Консервационное масло 
НГ-203 "Б"

0 ,3 4 B 3 - I

ОСТ 3 8 .0 1 4 3 6 -8 8

Допускается применение других консервационных м асел , преду­

смотренных ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8 .

3 . 2 . 2 .  Консервациояные масла следует наносить нагретыми до 

температуры 70°С или без подогревания при температуре не ниже 

15°С .

Нагревание консерващ онного масла K -I7  свыше 40°С не допус­

к а е т ся .

3 . 2 . 3 .  Выбор способа нанесения консервационных масел не ре­

гламентируется (распыление, окунание, прокачка, кистью ).

При нанесении консервационных масел распылением сжатый в о з ­

дух должен со о тветство ва ть  требованиям ГОСТ 9 .0 1 0 - 8 0 .

3 . 2 . 4 .  Качество нанесения консервационных масел определяется 

визуально внешним осмотром и п о д л е т и  приемке ОТК.

3 . 2 . 5 .  Слой масла после нанесения дол>ен быть сплошным, ров­

ным, без воздушных пузырей и инородных включений.

Обнаруженные дефекты слоя коногрвационного масла устраняют 

повторным нанесенном масла.
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3 . 2 . 6 .  Законсервированная арматура, пршштая ОТК, направлл- 

е т с я  m  упаковку.

3 . 3 .  Консервация консервациошш и см азкагл

3 . 3 . 1 .  Для защити обрабоиш ш х и не обработанных наружных и 

внутренних поверхностей арматуры из черных и цветных м еталлов, 

дол^лы применяться консервационныо см азки , приведенные в т а б л .2

Таблица 2

Наименование и марка, 
стандарт или технические 

условия

Ориентировочный 
р асх о д у й т е  р* ала 
на I  к поверх­

н ости , кг

1 —1 1 '■ ■■■■■■ '■ —

Вариант защиты 
! по ГОСТ 9 .0 1 4 -7 8  
1

Смазка пушечная 
Г0С1 1 9 5 3 7 -8 3

0 ,8 В З -4

Смазка АМС-3 
ГОСТ 2 7 1 2 -7 5

0 ,8 В З -4

Допускается применение других коясервационных см азо к , преду­

смотренных ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8 .

3 . 3 , 2 .  Консервационные смазки наносят на поверхность армату­

ры в расплавленном состоянии при оптимальной те»пературе нане­

сения 80-Ю 0°С .

Нагревание см азок свыше температуры 140°С не доп ускается .

Д опускается наносить сказки  АМС-3 без предварительного подо­

грева .

3 . 3 . 3 .  Консервационные ск а зк а  наносятся на поверхность арма­

туры методами: погружения, распыления, кистью (там поном ).

Выбор способа нанесения см азок не регламентируется.



РД 2 4 .2 0 7 .  0 9  -9 0 С .9

При нанесении сказок  распылением сжатый воздух должен со о т­

в е т ст в о в а т ь  требованиям ГОСТ 9 .0 1 0 -8 0 .

3 . 3 . 4 .  Слой смазки после нанесения должен быть равномерным, 

без подтеков, воздушных пузырей, инородных включений.

3 . 3 . 5 .  Качество нанесения коясервациошшх см азок определя­

е т ся  внешним осмотром и подложит приемке ОТК.

Обнаруженные дефекты слоя консервациояноД см азка устраняют 

повторным нанесением см азки.

3 . 3 . 6 .  Законсервированная арматура на упаковку должна посту­

пать без нарушения слоя консервационной см азки .

3 . 4 .  Консервация ингибированными полимерными покрытиями

3 . 4 . 1 .  Для защиты обработанных и необработанных наруллых и 

внутренних поверхностей арматуры из черных и цветных металлов 

должны применяться ингибированные легкоснимаемые покрытия (ЛСП) , 

приведенные в т а б л .З .

Таблица 3

Наименование и марка, 
стандарт или технические 

условия

. Содержание 
, компонентов, 
I Г %

Вариант защиты 
по ГОСТ 9 .0 1 4 -7 8

Состав ЛСП: В З -7
см есь

эмали X B -I I4  
Ш У  9 -8 1  

и
маслорастворчмого 
ингибитора АКОР-1 
ГОСГ 1 5 1 7 1 -7 8

92

8

Состав ЛСП го то вят  перед его  nai осеннем.
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3 . 4 . 2 .  Подготовку поверхности перед нанесением ингибирован­

ных полимерных покрытий проводят органическими растворителями.

3 . 4 . 3 .  При нанесении покрытия ДСП не допускается их попада­

ние на неметаллические материалы и лакокрасочные покрытия, р аст­

воряющиеся в  органических растворителях.

3 . 4 . 4 .  При транспортировании и хранении необходимо обеспе­

чить сохранность покрытий ЛСП от механических повреждений.

3 . 4 . 5 .  Не допускается наносить со ст а в  ЛСП на поверхности 

после дробеструйной и пескоструйной обработки.

3 . 4 . 6 .  Способ нанесения ингибированного покрытия ЛСП на по­

верхность арматуры: распыление, окунание или кистью по техно­

логии предприятия-изготовителя арматуры.

3 . 4 . 7 .  Качество нанесения слоя ЛСП определяется внешним о с ­

мотром и подлежит приемке ОТК.

Внешний вид слоя ЛСП: твердая глян ц евая, непрозрачная пленка 

темно-коричневого ц вета .

Толщина слоя покрытия при нанесении:

-  кистью или окунанием ^ 100 мкм (рабочая вя зк о ст ь  со ста в а  

>80 с ) ;

-  распылением -  не менее 60 мкм (рабочая вя зк о ст ь  со ста в а  

3 0  с ) .

Обнаруженные деф ектi  слоя ЛСП устраняются нанесением того ке 

с о с т а в а .

3 . 4 . 8 .  При поступлении законсервированной арматуры на упа­

ковку не долгло быть нарушения слоя ЛСП.
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3 . 5 .  Консервация с  помощью ста т и ч е ск о го  осушения во здуха

3 . 5 . 1 .  Метод заклю чается в  изоляции изделий от окружающей 

среды с  помощью упаковочных материалов с последующим осушением 

во зд у ха  в  изолированном объеме влаго п оглоти телем  (си ли кагелем ) 

арматуры из черных и цветных м еталло в.

3 . 5 . 2 .  Нормы закладки  си ли кагеля при использовании в  к а ч е ст ­

ве  упаковочных м атериалов чехлов из полиэтиленовой пленки в  с о ­

о тветстви и  с  приложением 6 ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8 ,

3 . 5 . 3 .  Упаковка арматуры в  чехлы из полиэтиленовой пленки, 

обеспечивающая полную герм етизацию , должна производиться непо­

ср едствен н о после просушки.

3 . 5 . 4 .  Острые выступающие части  арматуры необходимо обернуть 

полиэтиленовой пленкой или лентой по ГОСТ 1 0 3 5 4 -8 2  и о б в я за т ь  

липкой лентой или л ен то й , вырезанной из полиэтиленовой пленки.

3 . 5 . 5 .  Для и зго товлен и я ч ехл о в  применяется полиэтиленовая 

пленка толщиной не менее 0 , 1 5  мм по ГОСТ 1 0 3 5 4 -8 2 .

3 . 5 . 6 .  Разм ер и форма чехла должны обесп еч и вать  свободное 

размещение арматуры в  нем , удобный доступ к арматуре в  процес­

се  х р а н ен !^ , п ростоту раскроя и экономичный р асход  м атер иала.

3 . 5 . 7 .  Для осуш ения в о з д у х а  в  и зол и р о ван н ом  объем е применя­

ют с и л и к а т е л  т е х н и ч е ск и й  гр ан ул и рован н ы й  м елкопори сты й  по 

ГОСТ 3 9 5 6 - 7 6 .

3 . 5 . 8 .  Сверху чехла проводить со гл асн о  приложения 6 

ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8 .

3 . 5 . 9 .  Контроль целостности чехлов и сварных швов осущ еств­

л я е т с я  визуально
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3 . 5 . 1 0 .  В  случае обнаружения на шве деф ектов (н еп р о вар , про­

ж ог) , необходимо произвести  в  этих м естах  повторную свар ку  или 

свар и ть в е с ь  шов за н о во .

3 . 5 . 1 1 . Контроль за  относительной влажностью внутри чехла

в  процессе хранения о сущ ествляется  с  помощью патрон-индикатора 

или индикатора влажности с силикагелем-индикатором по 

ГОСТ 8 9 8 4 - 7 5 ,  которые размещают внутри чехла вблизи мешочков 

с  силикагелем  в  удобном для наблюдения м е с т е .

Синий и фиолетовый ц вет силикагеля-индикатора у к азы вает  на 

допустимую величину относительной влажности во зд у ха  Енутри чехла,

При розовом ц вете силикагеля-индикатора необходимо вскры ть 

чехол и зам енить си ли кагель-и н дикатор и си л и к а ге л ь -в л а го п о гл о ­

т и те л ь .

Д оп ускается применять другие методы кон троля.

3 . 6 .  Консервация загущенными и водными растворами контактных 

ингибиторов

3 . 6 . 1 .  Для защиты обработанных и необработанных наружных и 

внутренних п оверхностей  арматуры и з черных металлов должны при­

м еняться контактные ингибиторы коррозии, приведенные в  т а б л .4 .

Таблица 4

Наименование и м ар ка, ' Ориентировочный
стан дар т или технические р а с х о д а а т е р и а л а

с т и , кг

B 3 - I 2
сочетании с

и Еодные растворы 
ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8  
приложение 7)

лем арматур!1 в  с о о т  
ветстви и  с габар и ­
тами изделий
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3 . 6 . 2 .  Способ нанесения растворов должен обеспечивать пол­

ное покрытие консервируемой поверхности.

При сползании растворов с отдельных участков поверхности 

необходимо провести повторное обеэжирмвание.

3 . 6 . 3 .  Шбор способа нанесения растворов контактных ингиби­

торов не регламентируется и зависит от конфигурации изделия и 

со става  раствора (погружение при помощи волосяных щеток или 

ершей, кисти или п ульвер и затор а).

При применении метода погружения избытку раствора д ать  стечь

3 . 6 . 4 .  Сушку армвтуры, законсервированной загущенными и вод­

ными растворами нитрита натрия, не производят.

3 . 6 . 5 .  После консервации арматура подлежит упаковке в  соо т­

ветствии с НТД на изделие.

3 . 7 .  Консервация летучими ингибиторами на носителях 

(б у м а га х ). Вариант защиты B 3 - I 4

3 . 7 . 1 .  Летучие ингибиторы коррозии на носителях (бум агах) 

применяются для защиты наружных и внутренних поверхностей ар­

матуры, выполненных из черных м еталлов.

(Противокоррозионная бумага по ГОСТ 1 6 2 9 5 -8 2  марки НДА).

3 . 7 . 2 .  При Консервации изделии противокррозионяой бумагой 

применяют один из следующих сп осо бов.

-  обертывание изделии по одному или несколько штук ( в  зави ­

симости от их размеров и конргурации) т а к , чтобы бумам.а з а ­

крывала изделие со всех  сторон с перекрытием швов на 5-^  см ,
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-  уклады вани е мелких и зде л и и  в т р ан сп о р т н у ю  т а р у ,  б ы л о ю к -  

ную упаковочным материалом и п р о т и в о к о р р о з и о н н о й  б у м агой  в 

со о т ве тст ви и  с НТД на и з д е л и е ;

-  размещение ли стов или ж гутов противокоррозионной бумаги 

между отдельными изделиями или его  частям и , помещенными в тр ан с­

портную т а р у , выложенную упаковочными материалами и противокор­

розионной бум агой;

-  обертывание отдельных ч астей  крупногабаритных или сл о ы ш х 

и здели й ;

-  помещение противокоррозионной бумаги внутри изделий при 

их герм ети зац ии .

3 . 8 .  Консервация спиртовыми, водно-спиртовыми и водными 

растворами летучих ингибиторов

3 . 8 . 1 .  Для защиты обработанных и необработанных наружных и 

внутренних поверхностей из черных и цветных м еталлов должны 

применяться спи ртовы е, водно-спиртоЕые и водные растворы л е ту ­

ч его  ингибитора ( Г - 2  по ТУ 6 - 0 2 - 8 3 0 - 7 8 ) ,  указанные в  т а б л .5 .

Таблица 5

Наименование и м арка, 
стан дар т или технические 

услови я

Содержание 
1 компонентов в  %

Вариант защиты 
по ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8

Растворы  ингибитора Г - 2  
по ТУ 6 - 0 2 - 8 3 0 - 7 8  
(сп и р товы е, водно­
спиртовы е, водные)

М ассовая доля 
1 ингибитора Г - 2  

от 5 до 10%

| B 3 - I 5

1
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о
3 . 8 . 2 .  Расход i/a те риала на I  г г  поверхности рассчиты вается 

предприятием-изготовителем арматуры в  соо тветстви и  с га б а р и т а м  

изделий.

3 . 8 . 3 .  Спиртовые, водно-спиртош е и водные раствори ингиби­

тора Г - 2  целесообразно примзпять для консервации арматуры, иьею- 

щей полости, которые долллы быть за гер  етизированы.

3 . 8 . 4 .  Консервацию изделий раствором ингибитора Г - 2  проводят 

любым способом, обеопечиваю да полное сгачиванпе поверхности 

консервирующим раствором.

Избыток консервирующего раствора долген быть из изделия уда­

лен .

3 . 8 . 5 .  После обрабо и раствором ингибитора 1 - 2  изделие сушат 

на воздухе до появления кристаллов ингибитора на законсервиро­

ванной поверхности.

3 . 8 . 6 .  Сушку внутренних труднодоступных поверхностей изделии 

проводят продувкой c ja r n v  воздухом при избыточном давлении 

0 ,0 3 8 - 0 ,1 4 7  МПа ( 1 , 0 - 1 , 5  кгс/см2 ) и прл температуре 1 5 -3 5 °С .

3 . 8 . 7 .  После сушки законсервированная аргатура должна быть 

упакована в соответствии с НТД на конкретное и зделие.

3 . 8 . 8 .  Допускается применение других летучих ингибиторов кор­

розии, предусАотроняое ГОСТ 9 .0 X 4 -7 8 .

4 , УПАКОВКА

4 .1 .  Внутренняя упаковка (б ар ьер н ая ), Tai е ках и упаковка в 

транспортную тару с л у ^ т  для защиты la p y jjm x  поверхностей и 

ср едств ю нсервапии от воздействия климат е ы и ^  Э к т о р о в ,
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предохранения ариатурн от мсхаличеыих поэридеииГ б  период 

транспоетлроьашш и хранения

4 2 . Bapi ант внутренней упаковки должен бить указан в ТУ на 

конкретное изделие.

О тсутствие внутренней упаковки обозначается ЕУ-О.

4 .3 .  Проходные отверстия арматуры, подвергнутой консервации 

консервационными маслами и см азкам и, следует закрыть плотно при­

гнанными заглушками,

4 .4 .  Д опускается не применять заглушки при упаковке ар'атуры 

в транспортную тару, обеспечивающую задиту арматура и внутрен­

ней упаковки от механических повреждений.

4 .5 .  Варианты внутренней упаковки выбирают для конкретных 

изделий с учетом конструктивных особенностей, требуеього срока 

защиты, условий хранения и транспортирования^пртеняеш х средств 

временной противокоррозионной защиты.

4 .6 .  При частичной консервации арматуры допускается упаковы­

вание только законсервированных поверхностей или деталей .

4 .7 .  Упаковочные ср едства приведены в т а б л .6 .
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Таблица 6

Наименование упаковочного 
с р е д с т в а , стан дар т или 

технические услови я
Назначение

Р асхо д  м а т е - -  
риала на I  к. 
п овер хн ости , 

кг

Примеча­
ние

Бумага противокоррозионная 
марок " Ш "  и "УШ "
ГОСТ 1 6 2 9 5 -8 2

Парафинированная бумага 
ГОСТ 9 5 6 9 -7 9

Для кон сер ­ И зготови ­
вации н ар ук- т е л ь  бу­
ных и вн ут­
ренних по­
вер хн остей  
арматуры

Для упаковки
Р ассч и ты вает­

маги -  
фабрика 
техн и че­
ски х  бумаг 
ст .К р к ж о в- 
к а ,
Чернигов­
ской  об л .

арматуры с я  предприя- f
I

Двухслойная упаковочная 
бумага ГОСТ 8 8 2 8 -7 5

Для упаковки ти ем -изготоЕ И -
1

арматуры |, 1 
т ел е к  арматуры

Упаковочная б л о к и р о в а н ­ Для закладки ■ I!
ная и д е г т е в а я  бумага 
ГОСТ 5 1 5 -7 7

Полиэтиленовая пленка

в  ящик

Для и зго т о в ­

в  со о т в е тст в и и  

|с габаритами j

марок М и Т ления . и здели я j1
ГОСТ 1 0 3 5 4 -8 2  

Полиэтиленовая лента с

чехлов

Для ск л еи ва ­

1
!

липким слоем  
ГОСТ 2 0 4 7 7 -8 6

ния кр аев 
бумаги и 
полиэтилено­
вых чехлов

1*
1
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4 . 8 ,  Рекомендуемые технологические процессы внутренней (б а р ь -  

ернои) упаковки арматуры приведены на сх ем е .
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4 . 9 .  Арматуру, нару>ная п овер хн ость которой подвергнута кон­

сервации противокоррозионной бум агой, сл е д у е т  пом естить в  чехол 

и з полиэтиленовой пленки или обернуть парафинированной бумагой

и уложить в  плотные ящики, выложенные изнутри биту тированной бу­

м агой.

4 .1 0 .  Арматуру, подвергнутую кон сер ва1 ш консервационныки 

маслами иля см азкам и , сл ед у ет  обернуть упаковочной бумагой с о ­

гласн о  т а б л , 6 .

Парафинированная и противокоррозионная 6yt а га  дол на плотно 

п р и легать к законсервированным поверхностям ар\атуры.

В случае необходимости ее сл ед у ет  обвязы вать  шпагатом или 

ск л еи ть  полиэтиленовой пленкой с  липким сл о е н .

4 . 1 1 . Арматура кислородная и электр ом агн и тн ая, выполненные 

и з коррозиош  остойких с т а л е й , должны уп аковы ваться  в  полиэтиле­

новый чехол  или полиэтиленовую пленку со гл асн о  ТД на и зд ел и е.

4 . 1 2 .  О стры е, выступающие ч асти  арматуры при упаковывании в  

пленочный чехол во избеьаяии прорывов пленки чехла обернуть бу­

м агой .

4 .1 3 .  Перед зачехлением  арматуры необходимо осм отр еть чехлы 

с  целью выявления деф ектов проколов, прорывов, расслоения в  

м естах  свар ки и т . д .  При наличии деф ектов чехлы бракую тся.

4 . 1 4 .  C sapiy  швов чехлов сл ед у ет  производить сварочными руч­

ными пли стационарными аппаратами.

4 .1 5 .  Чехлы с упакованной арматурой испы тать на герм ети чн ость 

в  со о т в е тст в и и  с прлпо-ениец 6 ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8  t етодом наблюдения 

в  течение 3 0  минут ^а проникновением во зд уха внутрь ч е х л а .
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4 .1 6 .  Вариант 1 ршспортной тары должен быть указан в ТУ на 

конкретное издели е.

5 . РЛСКОНС] ГВАШЯ

5 . 1 .  Расконсервацию арматуры производит! непосредственно 

перед монтажом без разборки при указании в  но DvamEH о-геу  ни че­

ской документации на изделие.

В случае необходимости допускается производить частичную р аз­

борку арматуры.

5 .2 .  Расконсервация включает и удаление упаковка.

5 .3 .  Заглушки, защищающие внутренние полости аруатуры при 

расконсервации наоунных поверхностей арматуры, не снимаются.

5 .4 .  При расконсервации арматуры, подвергнутой консервации 

маслами и смазками, избыток коясервационных масел или смазок 

предварительно снимается шпателем» или сухими отходами Р 361 

ГОСТ 4 6 4 4 -7 5 , а затем  протирается отходами } 3 6 1 , смоченными 

органическими растворителями или воднощелочными моющими р аство­

рами.

5 .5 .  Д опускается удалять консервашоиные масла и смазки стр у­

ей горячей воды или паром с температурой 70°С с последующей 

сушкой.

5 .6 .  После расконсервации нарулных поверхностей арматуры сни­

маются заглушки.

5 .7 .  Арматуру, подвергнутую консервации маслом консервацион- 

ным K -I7  методом распыления, допускается расконсервации че под­

в е р га т ь .
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5 .8 .  Детали из резины необходимо предохранять от попадания 

растворителя.

5 .9 .  Для расконсервации ар атуры, подвергнутой консервации 

противокоррозионной бумагой, следует бумагу уд ал ять .

5 .1 0 .  Внутренние поверхности арг атуры, законсервированные 

растворш л ингибиторов, расконсервируются п р о я вк о й  водой с  по­

следующей сушкой.

5 * I I *  Расконсервация арматуры, упаковаш  ой в  гермочехлы,про­

изводится удалением их из чехла и удаление! влагоп оглоти теля.

5 Л 2 .  Расконсервация аргатуры, подвергнутой консервации л е гк о - 

снимаемыу покрытием (ЛСЩ , произвол; тся  надрезоь защитного по­

крытия и его механическим удалением

5 .1 3 .  Допус1 а е тся  не производить расконсервацию нару^ших и 

внутренних поверхностей арматуры, если ср ед ства  временной про­

тивокоррозионной защиты не влияют на эксплуатационные параметры 

арматуры и рабочую среду.

6 . ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

6 .1 .  Работы по консервации и расконсервации аргатуры произ­

водятся в соответствий с требованиями безопасности раздела ТО 

ГОСТ 9 .0 1 4 -7 8 .

6 . 2 .  К работе по консервации и расконсервации допускаются 

лица, прошедшие ииструктач по техш ке безопасности и противо­

пожарной бе зоп асн ости .
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7 . ГАРАНТИИ ИЗГОТОВИТU1H

7 .1 .  Д н у  проведения консервации и срок действия консерва­

ции указывают в  НТД на к о н к р ет о е  изделие.

Срок действия консервации исчисляется с даты отгрузки арма­

туры со  склада предприятия-изготовителя.

7 .2 .  Сроки защиты арматуры без переконсервации для различ­

ных условий хранения и транспортирования по ГОСТ 1 5 1 5 0 -6 9  у с ­

танавливаются в зависимости от варианта защиты и варианта 

внутренней упаковки по ГОСТ 9 .0 1 4 - 7 8 .

7 .3 .  Обозначение вариантов защиты не включает применение 

упаковочных материалов.

7 .4 .  Завод-и зготови тель н есет гарантийные об я зател ьства  при 

соблюдении потребителем условии транспортирования, хранения.

7 .5 .  Переконсервация арматуры производится в случае обнару­

жения дефектов временной противокоррозионной защиты при конт­

рольных осмотрах в процессе хранения или по истечении действия 

сроков защити.

7 .6 .  Ддя переконсервацаи арматуры используются варианты 

временной защиты и внутренней упаковки, применяемые для их 

консервации.
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и зарегистрирован за J*

3 .  Срок первой проверки 1996 го д , периодичность проверки -  5 лет

4 . Взамен ОСТ 2 6 -0 7 -1 2 0 2 -7 5 .

5 . Ссылочные нормативно-технические документы

Обозначение НТД, на 
который дана ссылка

Номер пункта, подпункта, 
перечисления, приложения

ГОСТ 9 .0 0 8 -8 2  
ГОСТ 9 .0 1 0 -8 0 3 . 1 . 3 .  3 .2 .3
ГОСТ 9 .0 1 4 -7 8 Вводная ч а ст ь , 3 ,  3 . 1 . I ,  3 .2 .1 ,

ГОСТ 9 .0 2 8 -7 4

3 . 4 . 2 ,  3 . 4 . 8 ,  3 . 5 . 1 ,  3 . 7 . 1 ,  
3 . 7 . 8 ,  4 .1 4 ,  6 .1 ,  7 .2  

I . I 2 ,  I . I 3
ГОСТ 443-76 2 .2
ГОСТ 5 15-77 4 .6
ГОСТ 2712-75 3 .2 .1
ГОСТ 3134-78 2 .2
ГОСТ 3956-76 3 . 4 , 7
ГОСТ 4644-75 5 .4
ГОСТ 8505-80 2 .2
ГОСТ 8828-89 4 .6
ГОСТ 8984-75 3 . 4 . I I
ГОСТ 9569-79 4 .6
ГОСТ 10354-02 3 . 4 . 4 ,  4 .6
ГОСТ 10877-76 3 . I . I



С. 24 РД 2 4 .2 0 7 .0 9  -90

Продолкелие

Обозначение НТД, на i Ног/ер пункта, подпункта,
который ;пна ссылка \ перечисления, приложения

ГОСТ I5I50-C 9 
ГОСТ I5 I 7 I -7 8  
ГОСТ 10295-82 
ГОСТ 19537-83 
ГОСТ 19906-74 
ГОСТ 20477-86 
ГОСТ 26304-84 
ТУ 6 -0 2 -8 3 0 -7 8  
ТУ 6 -1 4 -5 7 7 -7 7  
ТУ 6 -1 8 -5 -7 7  
ТУ 38-10738-80  
ТУ 3 8 - I0 7 I I3 -7 8  
ТУ 84-228-80  
МРТУ 9-81 
ОСТ 3 8 .01436-88

7 .2
3 .3 .1
3 .6 . 1 ,  4 .6
3 .2 . 1 ,  та б л .2
3 .5 .1  
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1 .2 4
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2.2 
2.2 
2.2 
2.2
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https://meganorm.ru/mega_doc/norm/gost-r_gosudarstvennyj-standart/10/gost_r_59230-2020_ISO_TR_11548-1_2001_natsionalnyy_standart.html

